

习近平分晤多国领导人 和联合国秘书长

据新华社北京9月2日电(记者孙奕)国家主席习近平2日在人民大会堂同南非总统拉马福萨举行会谈。

习近平指出,中国和南非真诚友好、相互信任。欢迎总统先生访华并同我共同主持中非合作论坛北京峰会,相信这将为中南、中非关系发展注入新的强劲动力。

习近平强调,中南关系的意涵已经远远超出双边范畴,具有全球性、战略性影响。建交20年来,两国始终坚持互尊互信、互利互惠,始终做到相敬如宾、相敬如宾。我们要沿着已经确定的大方向、大目标不断前进,积极落实双方已经达成的各项重要共识,做好两国未来10年合作战略规划,加强高层往来,深化政治互信,推进务实合作,增进党际和人文交流。要共同致力于把中非合作开展得红红火火,把金砖合作做大做强,在多边框架内密切沟通和协调,维护好发展中国家的合法权益,促进国际关系民主化,推动国际体系和国际秩序朝着更加公平合理的方向发展。

据新华社北京9月2日电(记者白洁)国家主席习近平2日在人民大会堂会见塞内加尔总统萨勒。

习近平指出,今年7月我对塞内加尔进行了十分成功的国事访问,感受到塞内加尔人民对中国人民的深情厚意。我们萨勒总统一致同意,从战略高度把握中塞关系。我们见证签署了中塞两国第一个共建“一带一路”合作文件,同意推进基础设施和工业园区建设等领域合作。我和萨勒总统的共识正在得到全面落实。双方要继续密切沟通,推动两国关系实现更大发展。

习近平强调,中非携手打造更加紧密的命运共同体,对实现共同发展,加强发展中国家团结合作,推动建设人类命运共同体具有重要意义。中方支持非洲自主可持续发展,愿同包括塞方在内的非洲国家一道,维护好、发展好中非合作论坛机制,为促进中非全面战略合作伙伴关系发展作出更大贡献。

据新华社北京9月2日电(记者白洁)国家主席习近平2日在人民大会堂会见苏丹总统巴希尔。

习近平指出,总统先生对中国怀有深厚友好感情,为促进中苏关系发展作出了重要贡献,我对此高度评价赞赏。苏丹是非洲、阿拉伯世界有

重要影响的国家。中方坚定支持苏丹为维护国家主权、安全、稳定所作努力,反对外部势力干涉苏丹内政。中苏务实合作有力促进了两国经济发展,是南南合作典范。我们欢迎苏丹参与“一带一路”建设,愿以此为契机,推动双方能源合作取得新进展,打造农业领域全产业链合作新模式。我们赞赏苏丹先生积极推动南苏丹各方签署全面和平协议,愿同苏丹一道,为实现南苏丹和平稳定作出积极贡献。

据新华社北京9月2日电(记者白洁)国家主席习近平2日在人民大会堂会见纳米比亚总统根哥布。

习近平强调,今年3月总统先生访华,我们共同宣布将中纳关系提升为全面战略合作伙伴关系,并对两国合作作出全面规划。我很高兴双方达成的各项共识都在有序落实。中方愿同纳方继续保持高层交往势头,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持。双方要加强发展战略对接,深化互利共赢合作,加强人文交流。在共建“一带一路”和中非合作论坛框架内,推进基础设施建设和产能领域合作。中方支持纳方实现国家进一步发展的努力,愿同纳方加强在国际和地区事务中的沟通协调。

据新华社北京9月2日电(记者白洁)国家主席习近平2日在人民大会堂会见赤道几内亚总统奥比昂。

习近平指出,中赤几友谊历久弥坚,堪称南南合作的典范。中国和赤道几内亚是可靠的伙伴加兄弟,共同为两国全面合作伙伴关系发展不断注入新的活力。双方要继续深入开展治国理政和执政党建设经验交流,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。中方欢迎赤几方参与“一带一路”建设,支持中国企业积极参与赤几基础设施建设,深化人力资源开发、教育、卫生、旅游等领域交流合作,助力赤几实现2020年发展规划,加强在联合国等多边机构的战略沟通和协作。

据新华社北京9月2日电(记者孙奕)国家主席习近平2日在人民大会堂会见毛里塔尼亚总统阿齐兹。

习近平强调,中毛关系是中国同非洲及发展中国家关系的典范。中方视毛方为真诚可靠的朋友和伙

伴,感谢毛方在涉及中方核心利益和重大关切的问题上始终给予中方坚定支持,将继续支持毛方维护稳定、谋求发展的努力。双方要以共建“一带一路”为新起点,创新合作模式,推进基础设施等重点领域合作,增强毛里塔尼亚自主发展能力。我们赞赏总统先生为地区反恐维稳事业发挥的积极作用,愿通过多种方式同萨赫勒五国集团成员国开展和平安全合作。

据新华社北京9月2日电(记者孙奕)国家主席习近平2日在人民大会堂会见安哥拉总统洛伦索。

习近平指出,中安建立战略伙伴关系8年来,双方坚持相互尊重、合作共赢,携手走出了一条独具特色的中安发展之路。今年是中安建交35周年,我们要共同推动中安战略伙伴关系不断迈上新台阶。中方愿同安方加强执政党交往和治国理政经验交流,深化各领域合作,就重大国际问题加强沟通协调。中方愿将“一带一路”倡议同安哥拉经济多元化战略紧密对接,继续为符合安哥拉国家发展战略的重大项目提供不附加政治条件的支持。

据新华社北京9月2日电(记者孙奕)国家主席习近平2日在人民大会堂会见吉布提总统盖莱。

习近平强调,中方支持吉方走适合本国国情的发展道路,愿同吉方加强两国政府、立法机构、政党、地方等各个方面交往,加强在治国理政和发展经验方面交流互鉴,深化人文合作,夯实两国友好的民意和社会基础。这次双方签署共建“一带一路”合作文件,相信将为两国合作提供新的动力。中方愿同吉方在气候变化等国际和地区事务中加强沟通和协调,更好维护两国和发展中国家共同利益。

据新华社北京9月2日电(记者白洁)国家主席习近平2日在人民大会堂会见毛里求斯总理贾格纳特。

习近平指出,一个多月前,我成功访问毛里求斯,深切感受到中毛友好深入人心,前景广阔。双方要充分发

据新华社北京9月2日电(记者孙奕)国家主席习近平2日在人民大会堂会见埃塞俄比亚总理阿比。

习近平指出,埃塞俄比亚是中国在非洲的重要合作伙伴,两国关系定位已提升为全面战略合作伙伴关系。中方支持埃方走适合本国国情的发展道路,赞赏埃方积极参与共建“一带一路”,愿同埃方保持高层交往势头,全面深化各领域互利合作,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互支持,密切在国际和地区事务中的沟通协调,维护两国和发展中国家共同利益。

据新华社北京9月2日电(记者孙奕)国家主席习近平2日在人民大会堂会见联合国秘书长古特雷斯。

习近平指出,联合国是多边主义的旗帜。当前,单边主义和保护主义抬头,冲击国际秩序和全球治理体系,世界比以往更加需要多边主义,更加需要一个强有力的联合国。多边主义最基本的道理,就是国际上的事情,要由各国商量着办,要按大家同意的规矩办,要兼顾各国利益和关切。中国始终坚定支持多边主义,始终支持维护联合国权威和作用。我们期待联合国坚持公平正义,在维护世界和平、促进共同发展,特别是在深化全球合作解决全球性挑战方面,发挥引领作用。中国全面深化改革的决心不会变,我们愿以实际行动带动各方,共同坚持贸易自由化便利化,建设开放型世界经济。

习近平强调,中国同非洲国家长期友好,命运与共。中非合作始终是发展中国家心心相印的合作。我们不附加任何政治条件,不追求任何特权利益。只要认准了对非洲国家有利、对非洲人民有利的事,我们就会坚持不懈去做并做好。中非合作论坛是南南合作和共同发展,北京峰会将聚焦团结合作和共同愿景,帮助非洲实现和平与发展是联合国的道义责任,联合国应该继续把非洲作为自身工作的重中之重,支持非洲国家以非洲方式解决非洲问题,实现整个非洲大陆长治久安;帮助非洲国家加快发展,支持非洲国家团结自强和一体化建设,扩大在国际事务中的发言权和影响力。中方愿同联合国就如何更好支持非洲加强沟通,深入探讨。

2018年中非合作论坛北京峰会开幕式将在今日下午举行

习近平将出席 并发表主旨演讲

新华社北京9月2日电 2018年中非合作论坛北京峰会开幕式将于3日下午在人民大会堂举行。中国国家主席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。

届时,中央广播电视总台所属中央电视台、中央人民广播电台、中国国际广播电台将进行现场直播,中央重点新闻网站将作实时报道。

让党的旗帜在宣传 思想战线高高飘扬

——论学习贯彻习近平总书记在全国 宣传思想工作会议重要讲话精神

新华社北京9月2日电
人民日报评论员

在国家治理体系的大棋局中,党中央是坐镇中军帐的“帅”,车马炮各展其长,一盘棋大局分明。

“加强党对宣传思想工作的全面领导,旗帜鲜明坚持党管宣传、党管意识形态”。在全国宣传思想工作会议上,习近平总书记再次强调各级党委的政治责任和领导责任,对宣传思想战线加强党的领导和党的建设提出明确要求,阐明了新形势下宣传思想工作的方向所在、力量所在、优势所在。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把宣传思想工作摆在全局工作的重要位置,作出一系列重大决策,实施一系列重大举措,推动宣传思想工作取得历史性成就、发生历史性变革,从根本上扭转了意识形态领域一度出现的被动局面,提出的“九个坚持”深化了对宣传思想工作的规律性认识。5年多来的实践充分表明,只有让党的旗帜在宣传思想战线高高飘扬,才能让主旋律更加响亮、正能量更加强劲,激发全党全社会团结奋进的强大力量。

宣传思想工作就是政治工作,大事小情都要讲政治。加强党对宣传思想工作的全面领导,要以政治建设为统领,牢固树立“四个意识”,坚决维护习近平总书记的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。党中央作出的决策部署必须不折不扣贯彻落实,各级宣传思想部门要结合实际,经常同党中央要求对表。要保持清醒头脑,提高政治敏锐性和政治鉴别力,不为杂音噪音干扰,不为错误思想迷惑。要严守党的政治纪律和政治规矩,严守党的宣传纪律,把讲政治作为第一位的要求,把忠诚可靠作为第一位的标准,始

(载9月3日《人民日报》)

海军在东海举行援潜救生演练

据新华社宁波9月2日电(代宗锋 张俊)海军在东海某海域举行的援潜救生演练9月1日顺利结束,来自海军多支部队的驱

护舰、潜艇、援潜救生船和反潜机围绕潜艇救援课题,进行了全流程、全要素、全员额实兵演练,全面检验了援潜救生体系建设成果。

空军航空开放活动在长春闭幕



9月1日,参加空军航空开放活动的空军歼-10表演机,向社会公众表演特技飞行。

空军航空开放活动9月2日在长春闭幕。连日来,19万余名观众现场领略了“天之翼”“红鹰”和八一飞行表演队劲舞苍穹的风采,感受了空天文化的独特魅力。(新华社发)

倾听,来自非洲的声音 ——非洲各界热切期待中非合作论坛北京峰会召开



今年七月二十二日,在尼日利亚首都阿布贾,城铁到达阿布的布贾机场航站楼。由中国土木工程集团尼日利亚有限公司承建的第一条城铁。这是西非地区开

据新华社亚的斯亚贝巴9月2日电
新华社记者

具有里程碑意义的中非合作论坛约翰内斯堡峰会召开以来,中非务实合作稳步推进,硕果累累。即将举行的中非合作论坛北京峰会,将开启中非友好新篇章,围绕“合作共赢,携手构建更加紧密的中非命运共同体”主题,规划新时期中非合作“路线图”。

作为中非团结合作的又一历史性盛会,非洲各界对此予以高度关注,他们期待本次峰会能够进一步深化、拓宽中非合作与交流,助推非洲国家发展与共建“一带一路”更好对接。

期待深化基础设施 建设合作

近年来,中非基础设施建设领

域合作如火如荼,极大改善非洲国家交通状况,为非洲工业化发展夯实基础。非洲各界人士表示,期待中非合作论坛北京峰会继续关注非洲基础设施建设与发展,进一步激活非洲工业化动能。

肯尼亚内罗毕大学国际经济学讲师盖里雄·伊基亚拉认为,非洲国家普遍面临交通、水电、通信等基础设施落后的局面,严重阻碍本国经济社会发展,制约非洲国家竞争力提升,加强基础设施建设对于非洲国家而言至关重要。中国在非洲国家完善基础设施的过程中发挥着积极和重要作用,帮助非洲改变落后面貌,充分体现了南南合作精神。

南非全球对话研究所执行主任皮拉尼·坦坦布说,2015年中非合作论坛约翰内斯堡峰会召开以来,非洲各界对中国帮助非洲国家加快工业化步伐、助力非洲基础设施建

设等给予充分肯定,“我对本次北京峰会的期待是,希望看到相关领域的合作得到延续”。

期待融入“一带一路”建设

今年是“一带一路”倡议提出5周年。本次峰会将把共建“一带一路”倡议、联合国2030年可持续发展议程、非盟《2063年议程》以及非洲各国发展战略结合起来,为非洲发展振兴开辟新空间。对此,非洲人民充满期待。

埃塞俄比亚外交关系战略研究学者梅拉库·穆鲁阿勒姆认为,数字鸿沟以及人力资源的缺乏使欠发达国家越来越多地被排除在全球化红利之外,“一带一路”倡议的提出有利于全球化合理发展,使处于不同发展水平的国家实现共同发展。期待峰会进一步关注非洲国家如何

借助“一带一路”倡议,实现与世界其他地区共同发展。

埃塞俄比亚的斯亚贝巴大学教授科斯坦蒂诺斯表示,从基础设施建设方面可以看出,“一带一路”框架下建设的亚吉铁路、埃塞俄比亚工业园区、新机场等项目,不但促进了埃塞俄比亚的发展,还促进了该国与周边国家的经贸和人文交流。相信本次峰会将就增强“一带一路”建设对非洲国家发展的推动作用,开展更加深入讨论。

刚果(布)总统萨苏近日在接受新华社记者采访时对“一带一路”建设表示支持。萨苏说,“一带一路”将帮助非洲大陆实现整合,符合非洲一体化的发展愿景。

期待拓展全方位合作 与交流

本次峰会将通过《关于构建更加紧密的中非命运共同体的北京宣言》和《中非合作论坛—北京行动计划(2019—2021年)》,为未来3年合作提供行动纲领,推动中非合作迈向更高水平。对此,非洲学者期待本次峰会能够进一步拓宽中非合作领域,实现双方更全面交流。

在科斯坦蒂诺斯看来,中国在扶贫目标方面的经验非常值得非洲国家借鉴。他认为,非洲与中国可以进一步加强在农业和工业技术转让等方面的合作,非洲国家希望借助中国的合作实现经济结构转型。此外,在非洲国家自然资源开发等领域,非洲也希望增强和中国的合作。

埃塞俄比亚咨询公司卓越国际咨询中心首席执行官杰拉塔塔表示,希望北京峰会能够在卫生、教育以及非洲国家政府机构能力建设等领域进一步充实中非合作内容。